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Роль традиції y суспільному розвитку сучасної Індії 
 

Унікальність Індії полягає в тому, що вона поєднує в собі ознаки 
традиційного і техногенного суспільств. Традиційному індійському соціуму 
властиві пріоритет традицій і норм поведінки, які спираються на досвід предків, 
авторитет героїв минулого, які створили зразки поведінки, актуальні й донині, 
патріархальний уклад сімейного життя, включення людини в досить стійкі 
соціальні спільноти (касти).  

Культура Індії багата й різноманітна. Їй властивий високий рівень 
синкретизму. Адже вона змогла не тільки зберегти в прекрасному стані давні 
культурні традиції, а й увібрати в себе звичаї завойовників та інші культурні 
моделі: філософсько-релігійні ідеї, типи господарювання, принципи соціально-
політичної організації. Терпимість до інших культур, готовність до творчої 
адаптації через трансформування власних традицій дозволяли індійській 
цивілізації залишатися єдиною при розширенні культурного поля за рахунок 
інших національних культур і традицій. Різні аспекти індійської культури тісно 
переплетені між собою і створюють самобутність і неповторність індійської 
цивілізації.  

У сучасному індійському суспільстві спостерігається прагнення подолати 
протистояння традиційного і сучасного підходів до багатьох аспектів 
соціокультурного життя, знайти можливості їх синтезу, захистити давню 
культурну спадщину від забуття і руйнування. Одночасно змінюється погляд на 
традицію і сучасність на культурній сцені. Збереження традиції сприймається 
не як повернення до минулого для його реконструкції або консервації. Сучасна 
роль традиції вбачається у стимулюванні перетворення індійців на сучасну 
націю, яка стрімко засвоює нові ідіоми та стилі, проте сприймає їх крізь призму 
додавання до того багатого культурного спадку, яким вона володіє.  

Таке поєднання забезпечується властивими політичній культурі сучасної 
Індії плюралізмом думок та ідеологій, багатопартійністю, історичними 
традиціями узгодження важливих політичних рішень із урахуванням 
відмінностей регіональних політичних практик, національно-етнічних та 
культурно-релігійних особливостей. Цінності сучасної індійської політики 
увібрали в себе провідні принципи індуїзму та буддизму, ідеї ґандизму з його 
толерантністю, а також риси сучасного європейського раціоналізму.  

Проте для індійської демократії, політичної системи характерна наявність 
низки гострих проблем і загроз. Реальна політизація багатомільйонного 
населення Індії збільшує навантаження на політичну систему через високий 
рівень потенційної соціальної напруженості. Грамотність у масштабах країни 
становить лише 64%, у результаті  – мільйони людей недостатньо інформовані 
та обізнані, у тому числі у політиці, що дає можливість владі маніпулювати 
політичними процесами та участю цих верств населення у політичному житті. 
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У гострих ситуаціях під впливом релігійних діячів така участь набуває масово-
релігійного характеру. У сільській місцевості зберігають силу традиційні 
лояльності, які використовуються під час виборчих кампаній. Часто в ієрархії 
переваг для виборців на першому місці є інтерес касти і родини, далі 
регіональні завдання і тільки потім загальнонаціональні цілі. 

Говорячи про синтез традиційної культури і західних політичних 
процедур, ми маємо зауважити, що він не є чистою конвергенцією. Традиційна 
індійська культура зазнає трансформацій під впливом сучасності. Проте цей 
процес природний, притаманний історичному розвитку людства в цілому. У 
цьому контексті актуальною є проблема збереження культурного ядра 
цінностей та їхньої функції реально визначати поведінку людей. 

Після налагодження прямих і постійних контактів із європейськими 
країнами, опинившись перед викликами Заходу, в Індії було розпочато пошук 
моделей пристосування до нових умов. Основною в ньому стала проблема 
співвідношення західних ідеалів і цінностей та національних традицій, які 
суттєво відрізнялись. Наприклад, на противагу західному баченню соціального 
прогресу як постійного поступального руху вперед, для індійського  світогляду, 
відповідно до традиційних віровчень, характерне прагнення не до більш 
високої стадії соціального розвитку, а до більш високого становища 
особистості у наступному народженні, що залежить від індивідуальної 
поведінки.  

Одночасно з успішним засвоєнням індійцями західних навичок і практик 
у матеріальній галузі спостерігається посилення усвідомлення значення та 
унікальності власної духовної культури і прагнення до її збереження.  


